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A b o n a m e n tu l
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Lei. — Pentru America 4 Dolari. 
Ziarut apare Marţia $i Vinerea

C o re s p o n d e n ţe le
să se adreseze Redacţiei Telegraful Român 
strada Mitropoliei Nr. 45. — Scrisori ne

francate se refuză
Articole nepublicate nu se inapoiazA

P re ţu l  In s e r ţ lu n l lo r :
un şir petit 6 Lei pentru odată, dacă se pu
blică de mai multe ori se dă rabatul cuvenit

(Of.)

Sibiu

.mentele şi inserţiunile
O. J r

să se adresece Administraţiei ziarului Te
legraful RomAn, Sibiu, str. Mitropoliei 45

„Om De suflet“
In mijlocul manifestaţiilor de 

cultură s’au înălţat înviorătoare, 
în vara caldă a anului acestuia, 
cu deosebire der.baterile marelui 
congres internaţional al profeso
rilor secundari ţinut în capitala 
României întregite.

împrejurarea că un congres 
al culturii universale s’a întrunit 
la Bucureşti, în număr atât de 
impozant — erau de faţă peste 
200 profesionişti ai învăţământu
lui, între ei profesori unguri şi 
bulgari, — constituia, de-o parte, 
multă cinste pentru statul român, 
de altă parte un bun prilej de a 
netezi drumul, azi plin de obsta
cole, al operei de apiopiere sufle
tească şi de întărire a raporturi
lor prieteneşti dintre popoarele 
civilizate bântuite de nevoi mari 
şi mici.

Probleme foarte interesante, 
şi de netăgăduit folos pentru 
şcoală, s’au desbătut în şedinţele 
congresului reprezentanţilor cui 
turali din atâtea ţări. Resultateîe 
folositoare ale discuţiilor şi ale 
dezideratelor, exprimate de con 
greş, nu pot să fie îndoelnice, şi, 
în urma orientărilor noui, şcoala 
secundată va lua, credem, avânt 
în direcţia dorită de congres.

Unificarea programelor şco
lare, suprimarea deosebirilor de 
sistem, Crucea roşie a tinerimii 
ş. a., — menite se apropie su
fleteşte tinerele generaţii din toate 
ţănle şi să le pună, într’o lume 
nouă, în serviciul propăşirii şi al 
păcii, — se desprind, ca tot atâ
tea puncte, cu soluţii norocoase, 
în problemele ce agită pe har
nicii pioneri muncitori la forma
rea sufletelor viitorilor cetăţeni.

Din toate acele so l uţ i i ,  
atinse în congres şi votate cu 
însufleţire, cea mai de seamă ni 
se pare aceea, care stărueşte:

Să creşti din fiecare copil 
un om de suflet, şi nu îngrămă- 
ditor mecanic de cunoştinţe seci.

Va să zică, datoria, de că
petenie, a şcoalei e, — cum cere 
congresul — să ne dea, din copiii 
ce-i primeşte spre educaţie, oa
meni iubitori de fapte bune, de 
adevăr şi de muncă cinstită, oa
meni cu milă şi dragoste pentru

toţi semenii lor, caractere, care 
să răspândească «pe pământ pace 
şi ’ntre oameni bunăvoire», înlă
turând, sau cel puţin înfrânând, 
primejdia urei dintre indivizi, fa
milii şi popoare.

Dar, acest rol îl îndeplineşte, 
mai mult ca ori care altă mate
rie de învăţământ, religiunea.

Eată cum, congresul inter
naţional al profesorilor secundari 
a arătat, vrând nevrând, că obiec
tului de învăţământ al religiunii 
trebue să i se asigure loc pre
cumpănitor în programele anali
tice ale claselor liceale.

Profesorii de religie, nu ştim, 
au ridicat glasul sau nu, în şe- 
d nţele plenare sau» în ale comi- 
siunilor. Dezideratele congresuale 
dovedesc însă, în mare parte şi 
mai pe sus de toate, legătura 
strânsă ce trebue păstrată între 
şcoală, viaţă şi religiune cu în
văţăturile ei evanghelice.

Prin urmare, misionarii di
stinşi ai culturii, adunaţi în ca
pitala României libere şi mari, 
ne spun, întruniţi într’un gând şi 
sprijiniţi de experienţa lor ca 
educatori:

înapoi la Cartea sfântă!

Lu 27 August a. c. s'au întrunit 
cincisprezece reprezentanţi ai pute
rilor ia Paris ca să subscrie pactul 
Keii'og în contra răsboiului. Nu se 
ponte exprima prin cuvinte caracterul 
moral al acestui act unic în istoria 
omenirii. Mulţimea e insensibilă, dar 
nu e suflet de om şi familie care sâ 
nu simţească importanţa acestui act. 
înţelepciunea politică şi idealismul să
nătos al ministrului de externe din 
America se înfrăţeşte cu spiritul pro
fetic al lui Wilson, coborând asupra 
lumii tăspunderea pentru asigurarea 
păcii şi sălăşluirea fericirii pe pământ, 
in mai multe ţări s’au luat dispoziţii 
ca In Dumineca de ia 26 August să 
se facă rugăciuni pentru sporirea dra- 
gostii dintre fiii lui Dumnezeu pe 
pământ. Amvcanele au glăsuit In 
acest scop. ____

In frânte cu mitropolitul p r i
mat şi cu nunţiul papali Săptămâna
iredentistă, cu ziua «Sfântului Ştefan», 
la Budapesta a fost menită şi In anul 
acesta să ţ>nă viu dorul răsboinic al 
ungurilor de pretutindeni, şi în deo
sebi al celor din statele succesoare.

Cine stă, la Budapesta, în frun
tea serbărilor pregătitoare de răsboi? 
Stă biserica papală, cu mitropolitul 
primat al Ungariei şi cu Monseniorul 
de acolo... Unde se găsesc românii cari 
să Închidă ochii in faţa acestui fapt?

Secta baptiştilor
în ţara noastră

Unul dintre confraţii dela Ora
dea, — solicitând o convorbire cu P.
S. Sa episcopul Origorie ai Aradului, 
neobositul luptător împotriva sectelor 
ce se vâră, în şirurile poporului, cu 
s^op păcătos, — a primit următoarele 
declaraţii:

Pentru opinia publică, — a în
ceput P. S. Sa, — aş voi să fixez o 
stare de fapt şi anume: că nu eparhia 
Aradului este cea mai contaminată de 
sectari. Faptul, că între preocupările 
noastre de căpetenie ca episcop am 
pus şi problema sectari, se explici 
prin vechile rădăcini, de 50 ani pe 
cati* baptismul le are în părţile Ara
dului şi ale B'horului.

Nimeni, până în momentul de 
fată, n’a dat o luptă făţişi şi sistema
tică faţă de agenţii subversivi ai bap
tismului Numai aşa ne explicăm, că 
fh (ara noastră să găsesc părţi, unde, 
în timpul ceior 10 ani dela unire, 
baptismul s’a răspândit cu mult mai 
mult decât în timpul de 50 de ani în 
părţile Aradului. Evident că propa
ganda noastră a făcut pe baptişti să 
meargă până la culmea Îndrăznelii cu 
atacurile lor. Sub scutul rău înţeles 
al libertăţii, acordate de legea culte
lor, îndrăzneala baptiştilor a devenit 
extrem de sfidătoare chiar In faţa le 
gilor existente, de care baptiştii Işi 
bat joc şi totuşi ei sânt aceia cari, cu 
o făţărnicie indescriptibilă, se Înfăţi
şează «cinstitori ai legilor». Ceeace 
ne doare, ca conducători ai bisericii, 
este faptul că nimeni, dar nimeni tn 
această ţară, nu pune la locul lor 
Încălcările baptiştilor. Sânt mii si mii 
de fapte concrete care ar trebui co
lectate şi aduse la cunoştinţa condu
cătorilor din străinătate ai baptismu
lui spre a se vedea că baptiştii dela 
noi se găsesc intr’o postură cum nu 
se poate mai făţarnică.

Din seria nenumăratelor acte 
urâte ale baptiştilor, din timpul de după 
votarea legii cultelor, este destul să 
amintim următoarele:

1. Analfabetul loan Cucuriţi, 
conducătorul corului baptist din co
muna Dumbrăviţa de Murăş (Arad), 
a afişat manifeste cu conţinut insul
tător pe crucea din faţa bisericii or
todoxe române;

2. Baptiştii din oraşul Arad au 
Îngropat cu forţa pe un oarecare 
lovanov, de religie creştin ortodox, şi

3. Soţia predicatorului baptist 
Oprea, din comuna Pleşcuţa (Arad), 
în ziua de 31 Mai 1928, şi-a cerut 
iertare în faţa tribunalului Arad pen
tru calomniile aduse episcopului de 
Arad şi preoţilor săi...

Ceace e trist este că conducă
torii baptiştilor dela noi se fac a în
chide ochii înaintea tuturor faptelor

prin care este dovedită atitudinea 
absolut necreştinească a baptiştilor.

Un alt fapt dureros este şi că 
oamenii cari nu pot dovedi nici 4 
clase primare, în privinţa libertăţii de 
a predica, sânt puşi pe picior de ega
litate cu preoţii cultelor istorice cari 
au bacalaureatul şi studii academice.

In faţa unor asemenea constatări, 
noi cerem insistent factorilor cu că
dere ai statului să nu uite, că au da
toria de a nu se ştirbi in chipul ace
sta autoritatea bisericii, care este cea 
dintâi temelie a autorităţii statului.

Noi, ca biserică, ne facem da
toria; dar aşteptăm ca munca noastră 
să fie sprijinită de stat, pe care bise
rica II apără mai bine de cât sute şi 
milioane de baionete.

Noi, ca biserică, nu Înţelegem 
să facem sforţări peste cadrul misiunii 
noastre, căci unde se calcă legile sta
tului, acesta trebue să intervină.

Baptismul se Înfăţişează ca o sca
matorie. Din zeci de sate, se Întru
nesc într’un anumit punct o sulă. sau 
două sute inşi, sub pretextul săvâr
şirii unui act religios, ear apoi din 
acel punct descind cu toţii In sunetul 
trâmbiţelor In comune, unde nici nu 
există picior de baptist, spre a Înşela 
mulţimea că numărul lor este mare. 
Faţă cu asemenea stări adevărate dar 
triste, eu cred că forurile cu cădere ale 
statului Îşi pot face datoria. In cre
dinţa aceasta, munca pentru comba
terea sectelor In eparhia Aradului 
continuă cu asiduitate. Noi nu ne 
lăudăm cu rezultatele muncii noastre, 
Insă totuşi putem spune, ci decâteori 
se fac botezuri baptiste, ele se fac 
numai asupra copiilor din părinţi bap
tişti. Cu alte cuvinte, in eparhia Ara
dului s’a pus zăgaz lăţirii baptismului.

Biserica din Dobrogea
Păr. N. Popesca a vorbit, cu 

prilejui cursurilor de vară, dela Uni
versitatea din Vălenii de Munte, des
pre biserica Dobrogei.

Dobrogea din punct de vedere 
mirenesc, spune conferenţiarul, a fost 
cercetată foarte bine, mult mai bine 
decât toate celelalte provincii. Istoria 
Dobrogei este cuprinsă minunat in 
cartea lui V. Pâr van, «Românii ia 
gurile Dunării». Dobrogea a mai avut 
norocul de a fi cercetată şl de un 
geograf, dl Brăte&cu, precum şi de 
alţii ca dl Vâlsan, care a scris o carte, 
tot atât de bună ca şi di Brătescu.

Rezultatele cercetărilor biseri
ceşti în Dobrogea sânt foarte intere
sante, căci din punct de vedere bise
ricesc Dobrogea este bine cunoscută 
în vechime.

încă din vremea sf. Apostol An
drei, secolul I, până in secolul VII, 
viaţa bisericească în Dobrogea se 
poate studia punct cu punct, şi acea-
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sta ne ajută să cunoaştem istoria ro
mânilor de acolo.

Goţii au primit creştinismul la 
gurile Dunării în veacul al lV-lea. Fila, 
conducătorul lor, a primit şi ei creşti
nismul în Dobrogea, unde a prins 
limba grecească şi latină care predo
mina în acest veac. Creştinismul pre 
dicat goţilor a fost creştinismul orto
dox, iar mai târziu arianismul, un fel 
de creştinism mai mult filosofic. In 
urma acestui fapt au început lupte şi 
persecuţii între goţii ariani şi cei or
todocşi cari prin mijlocirea creştinilor 
din Sciţia minoră au ajuns în Asia mică.

In secolul XIII se iveşte o epi
scopie la gurile Dunării, episcopia 
Vicina, a alanilor. In secolul XiV când 
românii au înfiinţat mitropolie la Ar
geş, au chemat pe mitropolitul dela 
Vicina.

Aceasta însemnează că legăturile 
între Argeş şi Dobrogea au fost foarte 
strânse, după cum erau şi între Olte
nia şi gurile Dunării.

Prima oară dl profesor lorga a 
enunţat că începuturile românilor au 
fost în jurul Silistrti, întărind părerea 
bisericească că neamul românesc s’a 
întins de mult până la gurile Dunării.

După căderea Dobrogei sub 
turci (secolul XV), se părea că se va 
pierde şl stăpânirea bisericească, ră
mânând numai legături de ajutor cre
ştinesc. Dela căderea Silistrei sub turci 
şi până azi, mitropoliţi de Siiistra au 
fost, insă la Bucureşti. Mitropolia de 
Siiistra (1670) a fost ridicată de Voe- 
vodul D. Ghlca cu bani româneşti. 
Astfel se ajutau bisericile din Dobro
gea, deci legăturile dintre Dobrogea 
şi ţara românească au fost neîntre
rupte, după cum Ardealul din punct 
de vedere bisericesc a fost unit tot
deauna cu patria mamă, tot astfel a 
fost cu Dobrogea. Chiar în timpurile 
cele mai grele, în secolul XV—XVIII, 
când era un drum de oşti şi un con
tinuu lagăr al stăpânirii turceşti, a fost 
totuşi unită bisericeşte.

La 1877, când Dobrogea a fost 
unită cu România, au găsit românii 
biserici româneşti, în care se slugea 
româneşte, deci în felul acesta stăpâ
nirea românească nu a fost grea In 
Dobrogea. Totuşi statul românesc 
care a făcut multe lucruri frumoase 
în Dobrogea, nu a ajutat cum trebue 
biserica în Dobrogea.

Ca tncheere, conferenţiarul de
duce că în Dobrogea în intervalul de 
50 ani în urmă ţăranii au dat dovadă 
de mare dragoste şi spirit de jertfă 
pentru biserică, ear cunoştinţa vechei 
biserici din Dobrogea în vremea an
tică ne slujeşte la cunoaşterea istoriei 
române din Dobrogea.

F O I Ş O A R A

Roma şi Bizanţul
Ce este Roma catolică pentru 

români, şi ce a fost Bizanţul?
Eată un scurt şi concis răspuns, 

dat de un scriitor român bisericesc, 
la această întrebare:

Romano-catolicismul pentru noi 
românii ortodocşi însemnează turbu- 
rări viitoare, periclitarea unităţii sufle
teşti a neamului, primejduirea sigu
ranţei lui naţionale.

Sânt 228 de ani de când romano- 
catolicismul a intrat In ţarina ortodo
xismului nostru naţional.

Se teme Insă azi de o redeştep
tare a conştiinţei religioase naţionale; 
de aceea, pe viaţă şi pe moarte, îşi 
apără, prin cei cuceriţi cu totul sufle
teşte, invaziunea de acum 200 de ani.

Pentru Sfânta JYÎănăstire Jrâncoveanu
— Dela eparhiile de peste munţi. — Dela oficii 

parohiale. — Dela alţi credincioşi. —

Direcţiunea liceului „A. Şaguna“ Braşov

AVIZ
La liceul «Andrei Şaguna» din 

Braşov înscrierile şi reînscrierile se 
fac între 1—3 Septemvrie.

Examenele de admitere în clasa 
I şi de bursă între 5 -1 0  Septemvrie 
precum şi examenul de transiţie pen
tru absolvenţii cl. ill.

Examenele de corigenţă, inte
grale la stat şi examenele particulare 
între 5—15 Septemvrie.

înscrierile la examenele de ba
calaureat a celor vechi până Ia 5 Sept.

La 17 Septemvrie înscrierile ele
vilor cari au trecut examenele Intre 
5—15 Sept. in clasele respective sau 
la examenele de admitere în clasa V 
sau la examenul de transiţie pentru 
clasa VIII.

Examenul de transiţie pentru cl. 
VIII dela 18—21 Sept.

Examenele de admitere în clasa 
V dela 18—21 Sept.

Examenele de bacalaureat intre 
25 Septemvrie—10 Octomvrie.

începerea cursurilor ia 24 Sept.
Totodată se aduce la cunoştinţa 

celor interesaţi că la liceul nostru sânt 
10 burse vacante pentru fii de func
ţionar) şi plugari, cari se iau prin 
concursul care se va ţinea la terminul 
fixat mai sus. Cererile, însoţite de 
certificatul prin care se constată sta
rea materială a părinţilor şi de situa 
ţia clasei absolvite, se vor înainta di
recţiunii până în ziua de 4 Sept a. c.

Br aşov,  In 18 August 1928.
Direcţiunea.

Film Luther au pregătit prote
stanţii din Germania, după temeinice 
studii istorice, şi cu grijă d’a nu atinge 
susceptibilitatea romano-catolicilor.

Cu toate acestea, clerul catolic 
german a pornit acţiune vehementă 
împotriva filmului Luther şi a izbutit 
ca guvernul bavarez să oprească re
prezentaţiile filmului protestant in toată 
Bavaria, — desl locuitorii ei sânt, In 
număr de 2862 la sută, aderenţi ai 
lui Luther.

Liga evangelică germană ridică 
energic protest împotriva Romei pa
pale şi spune că in toată Oermania, 
cu un popor în majoritate — două 
din trei părţi — de confesiune refor
mată, se pot reprezenta filme de pro
pagandă romano catolică, ear ale pro
testanţilor se interzic. Nu se mai poate 
tolera, declară aceşti din urmă, ca 
«istoria evangelică germană să fie 
prezentată numai cu aprobare romano- 
catolică»...

C ontribue pentru refacerea  
sfântului loca^:

Arhiepiscopia Chişinău- 
lui, a co lectat şi plasat că
rămizi în valoare de . . 13,449

E piscopia Cetăţii Albe- 
Ismail, a colectat şi plasat 
cărămizi în valoare de . 12,828

D l Io s if lancu  inspector  
general de m ine în m in i
sterul de industrie şi c o 
merţ, a co lectat Lei 500  
şi a plasat cărămizi în va
loare de Lei 9600, total 10,100

E piscopia Constanţa  a 
plas. cărămizi în valoare de 4460

E piscopia H uşilor  a c o 
lectat şi a plasat cărămizi 
în valoare d e . . . .  . 4050

P e lista Nr. 483  a co n 
tribuit dl Dr. Victor M er- 
cea, advocat în Timişoara,
Lei 1000, « T i m i ş a n a »  
bancă de credit şi e c o 
nom ii Lei 1000 şi alţi cre
dincioşi Lei 1600, în total 3600

O f. parohial din Sibiu- 
suburbiul losefin, a c o le c 
tat dela Anastasiu Boiu  
fost prefect şi Ilie M ăcelar 
proprietar, câte Lei 1000, 
şi dela alţi credincioşi Lei 
900, în t o t a l ........................  2900

D irecţiunea şcoa le lor  s e 
cundare din Lupeni a co 
lectat Lei 1125 şi a plasat 
cărămizi în valoare de Lei 
820, în t o t a l .............................. 1945

D l D r. loan Ioanovid, 
advocat Sighişoara, a d o 
nat Lei 1000 şi a plasat 
cărămizi în valoare de Lei 
60, în t o t a l .............................. 1060

D l docent Dr. Octavian 
Tilipescu, Sibiu . . . .  500

D l Petru Fotoc, inginer,
I C a r a n s e b e ş ......................... 100

Prin plasări de cărămizi 
au contribuit oficiile pa
rohiale din:

Turda , prot. Turda, ep.
C l u j ...........................................  2962

Bocşa-romând, p ro top o
piatul B ocşa-m ontană, ep.
C a r a n s e b e ş .............................. 1000

Curtici, prot. şi ep. Arad 660  
Timişoara-Elisabeta  . 530
Cricău, prot. Alba-Iulia,

ep. C l u j .......................................500
Igriş, prot. B anat-C om -

loş, ep. A r a d ................................ 448
Checia - română, proto

popiatul B a n a t-C o m lo ş ,
ep. A r a d .......................................370

Mehadica, prot. M eha  
d ia ,-ep . C aransebeş . . 350

Ususdu, prot. Belinţului, 
ep. A r a d ...................................... 240

Şepreuş, prot Ienepolei,
ep. A r a d ...................................... 200

I Tolvddia, prot. C iacova,
I ep. C aransebeş . . . .  200

Ciclova-română, proto
popiatul O raviţa, eparhia
C a r a n s e b e ş ................................ 200

Sânmihaiul-român, prot. 
Tim işoara, ep. Arad . . 180

Arieşeni, prot. Câm peni,
ep. C l u j ...............................  90

Gdvojdia, prot. Lugoj, 
ep. C aransebeş . . . .  70

R usul -  Bârgului, prot. 
Bistriţa, ep. Cluj . . .  60

lanoşda, prot. Salonta,
ep. O r a d e a ......................... 60

Sânnicolaul-mare, prot.
B anat-C om loş. ep. Arad 50

Mlcălaca, protopopiatul
şi ep. A r a d ..........  50

Şiria, prot. Şiria, ep. Arad 50
Buteni, prot. Buteni, ep.

A r a d .......................  20
Total Lei 63,282 

Suma de mai ’nainte 4.256,884 
Total general Lei 4.320,166

Pentru romano-catolicism infil- 
traţiunea sa în răsăritul Europei, în 
România şi Polonia, prin ungurii şi 
polonii catolici, este o dogmă poli
tică de cea mai recentă actualitate.

Ca să dea şi mai mare amploare 
acestei penetraţiuni, au recurs în ul
timul timp chiar la canonizarea unor 
ostenitori ai prozelitismului pentru 
unirea cu Roma catolică.

Cine observă cu atenţie un cle
ric unit, catolizat, constată că are în 
faţă-i un instrument sugestionat de 
puterea papală şi stăpânit de un sen
timent al datoriei dus până la extrema 
limită a unei robii spirituale.

Cu Vaticanul noi, ortodocşii na
ţionali, nu ne putem uni nici odată.

Să vedem acum daci putem fi 
cu Bizanţul.

Bizanţul, ne-a îndrumat vremel
nic, dar nu ne-a furat sufletul.

Am păstrat împreună comuniu
nea ritului, a dogmelor şi a canoanelor.

Bizanţul în ceea ce a avut el 
caracteristic ca artă şi legislaţie — 
ne-a împărtăşit cu prisosinţă — şi ne-a 
ajutat să avem şi noi o artă biseri
cească şi un drept naţionalizat.

Bizanţul a căzut sub turci — şi 
cu el întreaga creştinătate orientală. 
Căderea aceasta a făcut posibilă şi 
desvoltarea mai departe a bisericilor 
naţionale.

Urmaşul Bizanţului, Fanarul, ne-a 
copleşit vremelnic, cu invazia lui, dar 
earăş nu ni a răpit caracterul naţional 
al bisericii. Ne va fi luat averi, dar 
nu ni-a luat sufletul.

Biserica ortodoxă română a ră
mas întreagă.

Mai primejdioasă decât Bizanţul, 
(Fanarul) a fost Roma catolică. Ne-a 
rupt o treime din ortodoxia ardeleană 
română, ca să ajungem astăzi unde 
sântem, să ne certăm frate cu frate, 
spre bucuria ungurului, a bulgarului, 
a rusului.

Biserica noastră, păstrătoare ia 
olaltă cu orientul creştin a învăţăturii 
celei adevărate creştine, trăeşte astăzi 
independentă, ca parte integrantă a 
maréi biserici a lui Hristos, de aceeaş 
fiinţă, cu aceeaş capacitate de inter
pretare dogmatică şi conducere prac 
tlcă, identică cu poporul românesc 
pe care l-a crescut, l-a apărat şi 1 va 
ocroti şi sprijini spre împlinirea me
nirii lui pe pământ şi spre fericirea 
de veci a fiecărui credincios.

De cât cu Roma-catclică, care 
ne absoarbe ori desfiinţează ca bise
rică naţională, mai bine cu amintirea 
Bizanţului, dar stăpâni la noi în ţară 
şi în sufletele noastre ortodoxe.

Săptămâna lui Luther. In 22 Au
gust, în prezenţa a numeroşi clerici 
germani şi străini, s’a deschis la Ham
burg «Săptămâna lui Luther». Parti
cipă reprezentanţii tuturor organiza
ţiilor luterane.
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Biserică la Borsec S’au luat mă
suri pentru ridicarea unei biserici or
todoxe !n fruntaşa staţiune climate
rică şi balneară Borsec. Dumineca 
trecută, la sfârşitul serviciului divin, 
dela izvorul «Mlron» din Borsec. P.
S. Sa episcopul Grigorie al Aradului 
a ţinut o predică, făcând apel la con- 
tribuiri In vederea zidirii acestui sfânt 
locaş. S’au adunat, pe urma apelului 
arhieresc, mai multe mii de Iei dela 
cucernicii noştri ortodocşi.

Căsătorie. Duminecă in 19 I. c.,
Ia castelul dela Zamora, s’a săvârşit, 
în prezenţa M S. Regina Maria, A.
S. R. Principesa Ileana, 1. P. S. Sa 
Patriarhul regent Miron a corpului 
diplomatic şi a numeroşi invitaţi, nunta 
dlui Oh Or. Cantacuzino, fiul dlui 
Origore Cantacuzino şi al dnei Ale
xandrina Or. Cantacuzino, cu dra Zot 
Qreceanu, fica răposatului Paul Ore- 
ceanu şi a dnei Eliza Qreceanu, năs
cută Ghica Deleui. Cununia a fost 
celebrată in sala bizantină a castelului 
de cătră I. P. S. Sa mitropolitul Ni- 
colae *1 Ardealului, Înconjurat de P. C. | 
Sa arh'mandritul Scriban, de stareţul 
mănăstirii Sinaia, de părintele Abra- 
mescu şi parohul bisericii din Buşteni.

Omul care îşi face datoria timp 
de peste 50 ani. Primim: In 1875 a 
fost preot tn Şelimbăr 3 ani de zile 
sub mitropolitul Miron, unde a lăsat 
un fond de 200 florini pentru clădi
rea unei biserici. In 1877 a venit In 
comuna natală, Săcădate, unde a aflat 
biserica Intr’o datorie de 400 florini, 
a plătit datoria aceasta In scurt timp, 
pe când biserica reclama o reparaţie 
radicală de 10,000 coroane, care sumă, 
datorită hărniciei lui, a incasat-o din 
diferite părţi. Biserica nu a avut nici 
un venit, decât ce se aduna din disc. 
Pe urma activităţii lui, astăzi biserica 
dispune de 20 jugăre pământ care tn 
fiecare an aduce venit de peste 20 000 
lei. Tot datorită lui, In comuna Săcă
date sânt 14 fonduri, dintre care două 
sânt ale lui, in sumă de 60,000 lei 
pentru ajutorarea săracilor. A procu
rat trei clopote in sumă de 60,000 
lei, adunată dela credincioşi. In vre 
mea răsboiului a trecut Carnaţii, unde 
la laşi, ocrotit de I. P. S. Sa mitro
politul Pimrn, s’a distins prin predi
cile sale mult admirate de toti credin
cioşii cari au avut ocazie să-l asculte. 
Acest om al datoriei este: preotul 
Constantin Prie.

Congres preoţesc. Sf. Sinod a 
acordat binecuvântare Asociaţiei ge
nerale a clerului român ortodox, să 
ţină congresul anual In 23 Octomvrie 
1928, in Chişinău, cu ordinea de zi 
următoare: Aprobarea noului proect 
de statut, învăţământul religios In 
şcoală şi tn popor, şi salarizarea cle
rului.

0 comlsiune, conform hotărârii 
ministeriale aduse in consiliul din Joia 
trecută, va cercetă şi hotărâ repara
ţiile necesare catedralei de încoronare 
dela Alba lulia. Era vremea.

Universitatea populară din Vă
lenii de Munte, Înfiinţată acum 20 de 
ani, a avut tn vara aceasta peste 500 
cursişti regulaţi, dintre cari aproape 
150 cursişti minoritari. 15 bărbaţi şi 
24 femei dintre aceştia au avut între
ţinere gratuită. Minoritarii, scrie in 
Ujkelet un cursist minoritar, s’au bu
curat şi de astădată de o deosebită 
ospitalitate la cursuri şi au realizat 
mulţumitoare progrese.

Colectele publice oprite. Consi 
liul de miniştri, întrunit săptămâna 
precedentă, a discutat chestia colec
telor publice. Unii dintre membrii gu- 
gemului au arătat abuzurile ce se fac 
cu colectările de bani de cătră per
soane lipsite de calitatea d’a face ase
menea colecte. Consiliul găseşte că 
cel mai bun mijloc este: interzicerea 
colectărilor de bani, şi aceasta chiar 
cu Începere dela 1 Septemvrie a. c.

La oraş şi la sat. In faţa inva
ziei spre oraş, s’a pornit acum ten
dinţa de întoarcere spre sat. Astfel, 
se vesteşte dela Oradea, că tn cursul 
săptămânii trecute au părăsit oraşul 
trei advocaţi şi s’au stabilit in comune 
rurale din judeţul Bihor.

Superstiţie moderna. Se pot ob
serva la multe automobile, atârnând 
in interiorul lor, câte o figură sau 
două de lemn sau de carton, un fel 
de amulete, care ar fi având puteri 
de vrajă şi ar scut) automobilul de 
nenorociri şi defecte. S’au şi ivit ne
gustori, cari fac bune afaceri cu astfel 
de păpuşi «vrăjitoreşti». Naivii le cum
pără; — dar, accidentele sporesc ca 
ciupercile după ploaie. Aşa amuiete, 
In adevăr, mai rari

Nebunie bolşevică. Cei aflaţi că 
se roagă lui Dumnezeu In Rusia co
munistă, sânt deţinuţi, bătuţi şi arun
caţi In închisoare. Prigonirile Insă în
tăresc şl mai mult pe creştini.

Biblioteci parohiale
Ce este o-bibliotecă parohială?
Prin bibliotecă parohială înţele

gem un dulap de cărţi legate, rân
duite după cuprinsul lor, catalogate, 
dulap aşezat bine Intr’o cameră aparte, 
fie In cancelaria parohială, fie In ca
mera de lucru a preotului.

Biblioteca parohială trebue să 
cuprindă două rânduri de cărţi: pen
tru popor şi pentru preot.

Cărţile pentru popor au să fie 
alese dintre cele religioase, morale, 
naţionale şi economice, toate scrise 
pe înţelesul poporului. Cărţile pentru 
preot vor fi din domeniul ştiinţelor 
studiate în seminarii şi la facultatea 
de teologie. Vor fi şi cărţi străine, 
dacă preotul, deşi in cazuri mai rari, 
este preocupat de anumite chestiuni 
teologice, când literatura naţională 
respectivă nu ar avea toate isvoarele 
necesare.

Biblioteca parohială trebue nu 
numai inventariată, nu numai catalo
gată, dar şi cetită de popor şi de preot.

Ac) întâlnim a doua greutate, a 
doua parte a vieţii active a unei bi
blioteci parohiale. Să faci pe popor 
să citească cărţile din biblioteca pa
rohială. Să-l interesezi, să-i deschizi 
gustul cetitului, să produci emulaţie, 
să deprinzi pe popor să găsească des- 
legarea nevoilor lui sufleteşti şi eco
nomice ale gospodăriei tn cetitul căr
ţilor din biblioteca parohială.

Aceasta este adevărata cultură 
care se revarsă cu folos tn popor. 
Dar pentru ca un preot să facă, să 
conducă şi să dea viaţa unei ase
menea biblioteci, se cere ca el să fie 
pregătit pentru aceasta, să aibă de
prinderea de a captiva bunăvoinţa şi 
interesul poporului pentru cetit.

Preotul se poate pregăti tn şcoală 
cu ajutorul profesorilor lui. Profesorii 
Înşişi să urmărească realizarea prac-

Slabi patrioţi. Din Braşov se ve
steşte, că în şedinţa de Miercuri seara 
a consiliului comunal dela Ghimbav, 
consilierii saşi au combătut propune
rea d’a se contribui, Împreună cu alte 
comune, la cumpărarea avionului ju
deţului braşovean. In fruntea acestor 
slabi patrioţi stă Însuşi preotul Andreas 
Woner din Ohimbav; — acelaş preot 
consilier Îşi repetă atitudinea arătată 
In chestia bisericii locale ortodoxe, 
care are trebuinţă de unele reparaturi.

Splendidă biblie, legată tn piele 
şi cuprinzând actul de botez, din 1604, 
al unui strămoş al preşedintelui Sta
telor unite Cool'dge, a fost dăruită 
din Cottenham (Anglia) distinsului 
bărbat american. In 16 Septemvrie, 
episcopul Elly va celebra, la Cotten
ham, serviciu divin pentru a 324 ani
versare a acelui strămoş, cu numele 
lohn Coolidge.

Nou leac Împotriva ofticei se zice 
că a fost descoperit tn japonia. Ga
zetele medicale franceze şi germane 
scriu despre marele folos ce se aşteaptă 
dela acest nou leac. E vorba de un 
vaccin, care face ca omul nu numai 
să nu se Îmbolnăvească, dar dacă e 
bolnav să-l şi vindece. S’au făcut În
cercări cu acest leac la 10,000 oameni 
şi s’ar fi găsit că e bun. Leacul se 
numeşte: «Vaccinul A. O.», după nu
mele doctorilor ce l-au descoperit: 
Arima, Oyama, Olhava.

Noul alfabet. La o Întrunire pu
blică ln Constantinopol Mustafa Kemal 
a declarat: «E timpul să trecem la 
reforma alfabetului. Este mare neajuns 
că aproape 80 la sută din populaţie 
este analfabetă. Nu trebue să dispe
răm când lucrăm prin fapte. Pricinile 
inculturii poporului turc sânt de cău
tat In trecut. Astăzi trebue să rupem 
lanţul trecutului. In doi ani fiecare 
trebue să citească şi să scrie noul 
alfabet. Prin Introducerea noului alfa
bet turcii vor exprima mai uşor limba 
lor frumoasă».

Aviz şcolar. Direcţiunea şcoalei 
primare de stat Nr. 1 din Sibiu, strada 
Avram lancu 13, aduce Ia cunoştinţă 
publică, că Înscrierile la aceasta şcoală 
se fac zilnic In cancelaria direcţiunii 
Intre orele 8—11 a. m. şi 3—5 p. m. 
In zilele de 1—7 Septemvrie a. c. 
pentru elevii a căror părinţi sau tutori 
locuiesc în Sibiu, şi din 8—10 Sept. 
a. c. pentru toţi ceilalţi. La Înscriere 
fiecare elev va fi Însoţit de părintele 
sau tutorul său, şi va aduce cu sine 
următoarele documente: Extras de 
naştere, Act de vaccinare sau revac- 
cinare, şi Certificat sau adeverinţă

tică a obiectului lor de predare in 
popor, prin preot, prin bibliotecă. In 
seminarii şi In şcoalele normale, obiec
tele de studii nu trebue să ţintească 
numai la cultivarea personală a viito
rului preot sau Învăţător, ci să urmă
rească paralel cu aceasta şi răspândi- 
tn popor a cunoştinţelor ştiinţifice 
prin preot şi biblioteca parohială.

Toţi profesorii au această da
torie şi cei de ştiinţele istorico-spiri 
tuale şi cei de ştiinţele naturale, ca şi 
cei de ştiinţele matematice. N. R. B.

Din «Biblioteca Bunului Păstor»
se găsesc la Administraţia Revistei 
teologice:

Nr. 13. «Ia cine ne vom duce?* 
de Dr. Gr. Cristescu, profesor.

Nr. 14. *Lu luptă dreaptă/» 
de Nicolae Colan, profesor.

Citiţi şi respftndiţi ziarul
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despre absolvarea clasei anterioare, 
învăţământul este obligator şi gratuit, 
pentru toţi elevii în vârstă de 7—14 
resp. 16 ani, care nu cercetează vr’o 
altă şcoală secundară sau profesională. 
Prelegerile se încep cu ziua de 15 
Septemvrie a. c. ora 8 a. m.

La liceul internat <T. Ciparlu» 
din Dumbrăveni, judeţul Târnava- 
mică, sânt libere 50 solve şi 16 burse 
de câte 5000 lei pentru copiii de func
ţionari. Concursul de burse pentru 
elevii din cl. II—VII se ţine în zilele 
de 5 şi 6, pentru cei din clasa I la 
10 Septemvrie. Taxele şcolare Lei 
1800, solvă Lei 15,500. Direcţiunea.

Dela fraţi. Români ardeleni, tre
cuţi in Statele unite ale Americei de 
nord, Işi aduc aminte mereu, cu fapta, 
de vechea lor patrie. Mai mulţi din
tre aceşti emigraţi, aflând despre in
tenţia d’a se înălţă la Buciumul de 
lângă Făgăraş o nouă mănăstire tn 
locul celei dispărute pe vremuri de 
urgie, au hotărât să sprijinească opera 
ortodoxiei ardelene, atât moraliceşte, 
cât şi materialiceşte. Actul grăeşte 
dela sine.

Răsplata. Un băiat de serviciu, 
scriu ziare franceze, avea de incasat 
o ordonanţă. Casierul, tn loc să-i dea 
hârtii de câte 10 franci, dă băiatului 
hârtii de câte 100 franci. Băiatul, 
dupăce se depărtă de casierie, observă 
greşala că i se dase, In plus, câteva 
miişoare de franci. Repede se inapoiă 
şi arătă casierului că i-a dat mai mult 
decât trebuiă. Speriat casierul Işi puse 
mânile in păr, pe urmă liniştindu-se 
iui banii şi recunoscător cinsti băia
tului — un franc, gândind poate că 
adevărata răsplata, pentru o bună 
făptuire, omul trebue să şi-o găsească 
In conştiinţa proprie şi nu In mări
mea unei sume de bani.

Numărul evreilor din Rusia. După 
o statistică de curând publicată, trăesc 
In ţările sovietice 2.700,000 de evrei.

C Ă R Ţ I  Ş I  R E V I S T E

Revista Teologică, organ pentru 
ştiinţa şi viaţa bisericească, sub pa- 
tronagiul I. P. S. Sale, arhiepiscop şi 
mitropolit Nicolae. A apărut Nr 5—7. 
Cuprinsul: Preot A. Pârvănescu: Mo
rala sinagogală şi morala lui isus. 
Arhim. Scriban: In ogorul omileticii. 
Prof. Dr. Or. Cristescu: «De 38 de 
anil»... I. Beleuţă: Amintirile unui 
preot romano-catolic devenit preot 
ortodox. Oh. Maior: Cronică: Arhie
piscopul Oermanos al Tiatirei şi 
Enciclica Papei, «Mortalium animos». 
Asociaţia ateiştilor. «Cartea de rugă
ciuni» a bisericii anglicane. Confe
rinţa catehetică dela Sibiu. Note şi 
informaţii. — Redacţia şi administraţia: 
Sibiu, str. Mitropoliei Nr. 32.

Poşta redacţie]
Pr. I. IA. în L. Se va utilizâ într’un 

număr apropiat.

C onsistorul M itropoliei o rt. rom âne d in  
A rdeal, B ănat, C rlşana şi M aram urăş.

Nr. 245/928 M.
Aviz

A u t o r i i  d e  m a n u a l e  d e  î n 

v ă ţ ă m â n t  p e n t r u  s t u d i u l  r e l i g i u -  

n i i  o r t o d o x e  r o m â n e  î n  ş c o a l e l e  

n o a s t r e  p r i m a r e ,  s e c u n d a r e  ş i  d e  

s p e c i a l i t a t e ,  s e  i n v i t ă  s ă - ş i  î n a i n 

t e z e  m a n u a l e l e  s p r e  c e n z u r a r e ,  

î n  c â t e  d o u ă  e x e m p l a r e ,  l a  Se
cretariatul Consiliului Permanent 
al Ministerului Instrucţiunii, î n  

B u c u r e ş t i ,  p e n t r u  a p r o b a r e  o -  

f i c i a l ă .
Consistorul Mitropoliei 

Ardealului, etc.
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Nr. 7721 Şcol. (128) 1—3

Concurs
La liceul ortodox-român «Avram 

lancu» din Brad sânt vacante urmă 
toarele catedre, pentru ocuparea că
rora se publică concurs cu termin de 
30 de zile deia prima publicare In 
Telegraful Român.

1. Limba română,
2. Limba latină,
3. Limb» franceză,
4 Limba germană,
5. Istorie,
6. Geografie,
7. Ştiinţele naturale.
Actele de concurs sânt a se Ina 

inta la comitetul liceului ort. român 
din Brad tn terminul legal.

Salariul la aceste posturi se achi- 
tează dela stat cu state lunare in regulă.

Si bi u,  la 22 August 1928.
Consiliul arhiepiscopesc al arhi- 
diecezei de Alba lulia şi Sibiu.

Nr. 8799/928. (127) 1 — 1
Concurs

Consiliul arhiepiscopesc ortodox 
român din S biu, are de vânzare în 
pădurea sa dela Vurpăr 269 bucăţi 
arbori de stejar.

Reflectanţii vor înainta ofertele 
lor până la 10 Septemvrie a. c. Con
siliului arhiepiscopesc ortodox român 
în Sibiu unde se pot lua şi eventua
lele informaţiuni.

Sibiu,  ia 22 August 1928.
Consiliul arhiepiscopesc.

Nr. 451/1927. (129) 1 -3
Concurs

Pentru întregire», parohiei de ci. 
111-a Cârpenişi I Preşmerului, protopo
piatul Braşovului, se publică din nou 
concurs, cu termin de 30 de zile, dela 
prima reproducere în Tel. Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. Dotaţia dela stat, conform 
coaiei B.

2. Sesie parohială 4 jugăre pă
mânt arător primit dela reforma sgrară.

3. Venitele stolare uzitare,
Concurenţii îşi vor înainta cere

rile lor ofi dulut protopopesc ortodox 
român din Braşov, însoţite de toate 
cert ficateie de calificaţie şi se vor 
prezenta înainte de expirarea termi- 
nului, în o Duminecă sau sărbătoare, 
in parohie pentru a sluji şi predica. 
Oficiul prctepopesc in înţelegere cu 
Consiliul parohial din Cărpinişul-

Preşmeruiui.
Braşov,  în 21 iulie 1928.

De. I. Biaga
protopop.

N O U  1 N O U  1
A APĂRUT:

— Scrisori pastorale —

De Icon. Dr. Or. Cristescu, mofesor. 
Preţul Lei 40. plus spese de postă 10 lei

Teologie şi Sacerdoţi
tipul clasic al păstorului ortodox şi 
idealurile pastorale moderne, de Icon. 
Dr. Or. Cristescu, profesor. Preţul 
Lei 30'—, plus spese de postă Lei 10

Se pot comanda dela Librăria Arhi- 
diecezană din Sibiu.

(122) 3 - 4

Concurs de licitaţie
Consiliul parohial ort. român 

din Pricsz (jud. Hunedoara) dă pe 
cale de licitaţie cu oferte închise şi 
verbale edificarea unei noul biserici. 
Licitaţiunea se va ţinea tn 2 Septem 
vrie 1928 ora 2 p. m. în sa a şcoalei 
primare din loc. Doritorii car? voesc 
a lua în artrepriză această lucrare, 
au a se prezenta în decurs de 15 
zile dela prima publicare, 1» oficiul 
parohial din Pricaz, spre a lua infor
maţii despre edificarea ce se va e- 
fectuî. Pianul şi preliminarul precum 
şi condiţiuuile se pot vedea în fie 
care zi ia oficiul parohial.

Pr i caz ,  ia 7 August 1928.
loan Ardeu, loan Voina,

preş. consil. paroh. épít. I.
Văzut: Tasile Domşa

protopop

Nr. 12,725/1928 (119) 4—
Convocare

In conformitate cu art. 12 ai 
statului Căminului de ucenici români 
din Sibiu aprobat de Onor. Minister 
de Instrucţie cu Nr. 29,066/1928 pen
tru ziua de 2 Septemvrie 1928, ora 
11 a. m. sunt rugaţi să se întrunească 
în localul liceului «Gheorghe Lazăr» 
din localitate toţi comercianţii, indu
striaşii şi patronii meseriaşi din Sibiu, 
pentru ca în conformitate cu acest 
statut să procedeze:

1. La alegerea a 4 membri In 
comiteti l de conducere al căminului.

2. La alegerea a 2 cenzori.
3. La alegerea a 2 supleanţi.
Dacă în z'ua de Duminecă 2

Septemvrie 1928 ora 11 a. m. nu vor 
fi prezenţi jumătate pios unu! din 
numărul celor convocat?, alegerea se 
va face în Dumineca următoare, ori 
care ar fi numărul celor prezenţi.

inspector şef: /. Braiu.

A apărut:

r o n i i i H  M i d i  ort.
de Pr. Io»n Stefan Ptpescu

o minunată cărticică de rugăciuni şi 
poveţe despre cum trebue să se poarte 
creştinul adevărat în biserică. Preţul 
leg. 40 Lei. Broş. 20, plus Lei 10 spese. 
Se poate comanda dela Librăria Ar- 

hidiecez*nă din Sibiu.

In editura Sfintei Mănăstiri* 
Neamţu, a apărut

Onoarea 1 t a  M s
Ed. II-a. Preţul 35 lei

Se poate comanda dela Librării 
Arhidiecezană din Sibiu, trimi
ţând preţul, pius spesele de pc 
stă Lei 10 orin mandat postai.

Dela Librăria Arhidiecezană 
din Sibiu, se poate comanda

ACAFTISTUL
Preasfintei Născătoare de Dum

nezeu şi alte rugăciuni

legat foarte fin, în pluş, cu copcii 
şi aurit. Preţul de Lei 400’—

Dela Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se poate procura

A ncore
poezii religioase, patriotice şi adele 
de loan Ai. Bran-Lemény Preţul Lei 
40’—, pius spese poştale Lei 10 —

La Librăria Arhidiecezană, 
Sibiu, se găseşte de vânzare:

Cartea de bucate

POFTĂ BUNĂ,
de Z OT T I  H O D O Ş .  Partea l  
completă, cu multe reţete de bu
cate obişnuite mai ales In Ardeal 
şi Bănat. Conţine :

In partea  1 A.: Supe, asiete, peşti, 
rasoluri şi sosuri. Preţul 20 Leî;

In partea  1 B: Prăjituri, torte, co
feturi, creme, parfe-uri, îngheţate, dulce, 
ţuri, compoturi, numeroase menu-uri ş. a- 
Preţul: 20 Lei.

Trimisă prin poştă 5 Lei mai mult.

Citiţi

MEMORIILE
Arhiepiscopului şi Mitropolitului

Andrei Şaguna
Au apărut într’un frumos volum, de 112 
pagini, cu ilustraţiuni. Cartea cuprinde în
semnările Ini Şaguna despre fapte şi întâm
plări momentuoase din viaţa sa. Se află la
Librăria Arhidiecezană in Sibiu

.T PreţV L l: 2 5  I_>el

Au apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezîanâ Sibiu

Cântările bisericeşti
după melodiile celor 8 glasuri ale sf. 
biserici ortodoxe, culese, puse pe 

note şi aranjate de
Dumitru Cuntan

Preţul Lei 100, plus spesele poştate Lei 15.

C ânîăn funebrale
pentru cor de bărbaţi, de:
Dumitru Cunţan

Preţul Lei 30, plus spesele poştale Lei 12.

A apărut:

jiscrica  geamului
şi drepturile ei

Discurs rostit la discuţia generală asu
pra proiectului de lege a Cultelor, în 
şedinţa dela 27 Martie 1928, a sena

tului român de

Dr. Nicolae Bălan
Arhiepiscop şi Mitropolit

Un eiegant volum de 120 pBgini. 
Preţul 40 lei, plus spese poştale 10 lei. 
Se poate comanda dela Librăria Arhi

diecezană din Sibiu.

A apărut şi se află de vânzare
la Librăria Arhidiecezană :
Introducere în sfintete cărţi

ale

Testamentului Vechiu
de Arhipresviterul-Mitrofor Dr. VA
SILE TARNAVSCHI prof. lit. Facul
tatea de teologie din Cernăuţi. Preţul 
Lei 40’0—. La comande se alătură 

Lei 20-— pentru spese poştale.

A apărut
In «Biblioteca bunului păstor» Nr. 17

scrierea

Scurte medidaţii pentru preoţi, pre
lucrate după A. Huonder, din limba 

germană
de

loan Moşoiu
profesor la liceul ortodox român cAndrei 

Şaguna» din Braşov
Volumul I. Sibiu 1927. Tipografia arhi
diecezană. Pagini 205, Preţul Lei: 80. 
In zilele acestea s’a trimis această 

j scriere, deosebit de frumoasă şi pre- 
I ţioasă, tuturor preoţilor din arhiepis- 
I copia de Alba-lulia şi Sibiu. Dar nu 

ar trebui să fie preot in biserica ro~ 
! mânească, care să nu fi cetit această 
! carte. Ea este de recomandat şi ori

cărui suflet iubitor de cele sfinte.

TURNATORIA DE CLOPOTE

SCHIEB & KAUNTZ
proprietar F. KAUNTZ

I •

l i b l u ,  strada Morilor STr. 2 .
HV IZ!

Am onoaie a aduce la cunoştinţă, că in bună Înţelegere 
cu asociatul meu, dl Fritz Kauntz. am eşit din firma Schieb 
& Kauntz. Numitul domn a preluat singur această întreprin
dere şi o va conduce mai departe.

Cu deosebită stimă HaitS Schieb

Aduc cu onoîre la cunoştinţă, că la cerere proprie 
fostul meu asociat, dl Hans Schieb a eşit din firma Schieb 
& Kauntz. turnătorie de clopote şi că de-acum voi conduce 
această întreprindere ca unic proprietar.

Cu deosebită stimă Fritz Kauntz 
Pe scrisori rog a se indica adresa precisă.

Redactor responaabil: Dr. Qeorge Procs. Editura si tiparu! Tipografiei aihidiecezaoe.


